

# 金秋助学 工会爱心满满

## 绵阳助3500余名贫困准大学生圆梦

本报讯 (吴健)8月19日,绵阳市举行2019年金秋助学活动助学金发放仪式。绵阳市委书记刘超、省总工会一级巡视员武晓鹏出席并讲话,绵阳市委常委、统战部部长、市总工会主席李亚莲通报了该市金秋助学活动开展情况。

据悉,长期以来,绵阳市委、市政府高度重视教育事业发展,高度重视保障改善民生,高度重视扶贫济困,已经连续13年开展金秋助学活动。在资金筹集上多方用力,在助学方式上灵活多样,进一步叫响了金秋助学活动品

牌,有力地增强了困难职工群众的获得感和幸福感。该市各级各有关部门积极参与、主动作为,广大爱心企业、爱心人士慷慨解囊、踊跃捐款,累计帮助4.7万余名困难家庭学子圆梦大学。今年,绵阳市总工会联合多家单位,共同整合资源,多方筹集资金,在该市开展金秋助学活动,切实帮助解决该市困难家庭子女考上大学后,读得起书、上得起学的问题。截至8月16日,该市第一轮助学资金筹集已达761.68万元,第一批将资助3501名困难家庭的子女入学,确保应助尽助。

## 遂宁筹资助贫困学子圆梦

本报讯 (记者 杨诚波)8月20日,遂宁市举行2019年金秋助学金发放暨残障儿童帮扶仪式。遂宁市委常委、市委政法委书记、市总工会主席周霖出席仪式并讲话。

据悉,遂宁开展金秋助学活动6年来,共筹集资金1009.5万元,资助困难职工和困难农民工子女4114人。今年遂宁市本级金秋助

学活动,共筹集到帮困助学资金165.2万元,这些资金将全部用于帮助今年考入大学和高中的434名贫困新生。其中,遂宁市总工会筹集资金94.6万元,资助270名困难职工子女。同时,该市还将特殊群体作为工作重点,今年共筹集10万元专项资金,用于帮扶100名残障儿童健康成长。



## 乐山市总慰问一线职工

本报讯 (乐工记者 雷琰)8月21日,记者从乐山市总工会获悉,8月上旬,该市总工会班子成员分赴犍为、沐川、五通、沙湾、井研、夹江等地,走访慰问高温一线企业职工,开展“走基层、送清凉、保安康”活动。

走访过程中,慰问组详细询问

了一线职工的工作生活情况,叮嘱他们增强安全意识,提高安全技能,防止因高温作业引发安全事故;要注意身体和作息时间,确保安全度夏、清凉度夏。同时,慰问组要求各级工会要认真履行维权职责,加强防暑降温监督检查,开展好“送清凉”慰问等活动。

## 新津县总为“八大群体”送清凉

本报讯 (记者 张杨)8月7日,成都市新津县总工会结合“八大群体”入会行动,开展了对货运司机、快递员的送清凉慰问活动。

活动期间,新津县总工会向辛苦工作在一线的货运司机、快递员送去了防暑降温爱心礼包。

200份,现场介绍了入会好处、工会普惠服务等,发放了《工会法》《劳动法》等资料。参与活动的货运司机和快递员对工会组织的关心和关爱表示感谢,纷纷表示要认真做好本职工作,确保高温期间安全工作和服务质量。

## 天华公司工会专题黑板报普及防暑知识

本报讯 (黄贵春)8月21日,四川天华股份有限公司工会“防暑降温保安康”专题黑板报宣传活动圆满结束。近期,天华公司所在地持续高温天气给装置运行和设备检修带来诸多不便。该公司通过“防暑降温

保安康”专题黑板报和QQ、微信群等渠道对职工进行防暑和中暑急救的宣传,增强了职工在高温天气作业的自我劳动保护能力,确保了极端天气条件下的安全生产和职工身心健康权益。

# 工会“送清凉” 关怀保安康

## 凉山州今年139名贫困学子获资助

本报讯 (记者 李宏翔)8月15日,凉山州总工会举行2019年金秋助学活动资助仪式。凉山州委副书记、州直工委副书记陈忠义,凉山州委常委、宣传部部长、州总工会主席曾令举,凉山州总工会党组书记、常务副主席王英出席仪式。

本次活动,凉山州总工会筹措资金37.8万元,对该州139名困难职工家庭学生和困难农民工子女进行资助。资助仪式上,陈忠义要求该州各级工会要推动完善就学资助政策体

系,完善助学档案和跟踪回访制度,积极整合社会资源,着力营造良好氛围,让工会金秋助学这件德政工程、民心工程带给困难职工(农民工)更多获得感。

据悉,今年是凉山州总工会开展金秋助学的第25年。一直以来,该州总工会主动担当尽责,广泛发挥群团组织优势,累计筹措资金1557.4万元,资助当年考上大学以及就读中专、高中、职中、初中、小学的困难职工、农民工子女共9058人。

## 达竹煤电公司工会资助贫困职工子女

本报讯 (李贵)8月20日,川煤集团达竹煤电公司工会举行2019年金秋助学助学金发放仪式,为考上大学的28名贫困职工子女发放了助学金。

本次金秋助学活动,资助主要对

象是困难职工家庭中,今年参加高考并已被录取的学子。柏林煤矿困难职工杨梅之子李博以709分的优异成绩考入清华大学,当天获得8000元资助,其余27名大学生每人获得2000元资助,此次共发放助学金62000元。

## 工运速递

### 遂宁经开区工会举办技能决赛

本报讯 (冉小萍 记者 杨诚波)8月13日上午,遂宁市经济技术开发区工会在龙兴村中治交通遂宁PPP项目部举行“建优质工程 树行业标兵”技能大赛决赛。遂宁市总工会党组书记、常务副主席丁文艺出席。来自中治交通的5个项目共100余选手现场参加了决赛。经过近3小时激烈角逐,分别评出了墙体砌筑钢筋绑扎、抹灰、钢筋焊接一、二、三等奖,颁发了2个班组劳动竞赛突出贡献奖。

### 德昌县总呵护职工心理健康

本报讯 (记者 李宏翔)8月15日,凉山州德昌县总工会在该县税务局举办了心理健康与压力调适沙龙讲座。

讲座中,来自西昌宁静阁心理咨询中心的王月莉老师从压力的意义、如何摆脱完美人格、个人层面的解压、预防心理感冒等方面,进行了深入浅出的讲解,赢得阵阵掌声。据悉,目前德昌县总工会已建立了心理咨询室,职工们可以在这里倾诉心声、缓解压力。下一步,该县总工会将继续做好这项工作,引导更多职工增加对心理健康知识的了解,建立科学的生活方式。

### 中铁物贸成都分公司工会举办座谈分享会

本报讯 (邱月)8月14日,中铁物贸成都分公司工会举办“好家庭、好家风、好家教”座谈分享会,为女职工赠予《钱氏家训》《曾国藩家训》书籍,观看央视《家风》专题片,与会女职工畅谈自己与家庭、家风、家教有关的故事、经历。本次活动有利于进一步弘扬传统文化,培育文明和谐家风,深化家庭道德文明建设,践行社会主义核心价值观。

### 川能润嘉公司工会举行技能大赛

本报讯 (特约记者 邹世进)8月17日,由川能润嘉公司工会主办的“平凡岗位 成就你我”物业管理岗位技能大赛在成都市青白江区川化一村家属区举行。

本次物业管理岗位技能大赛共设理论考核和实操操作两大类,来自川能润嘉物业公司、攀枝花分公司、青白江分公司等单位的35名参赛选手们进行了物业管理理论考试以及客服服务和秩序维护实操表演。据悉,本次物业管理岗位技能大赛在促进职工岗位技能水平提升的同时,也为该公司持续提升市场化适应能力,拓展各类不同业态物业项目,形成“川能润嘉 润泽万家”物业品牌,有十分重要的意义。

### 江阳区首个物业工会成立

本报讯 (袁玉华 母娟)8月6日,泸州市江阳区华阳街道物业工会联合会成立并举行了集中入会仪式,这也是该区首个物业行业工会联合会。当天,来自辖区60余名物业行业代表选举产生了工会联合会第一届工会委员会,并选举产生了工会主席、副主席。

据悉,该工会联合会共覆盖华阳辖区45家物业企业、近1万名职工。工会联合会旨在结合行业实际,及时收集会员的意见和建议,丰富职工文化娱乐生活,打造物业行业职工信赖的职工之家。下一步,该工会联合会将着力在集体协商、维权帮扶、普惠服务等方面进一步创新完善,确保物业行业工会转起来、活起来。

### 成都百万职工技能大赛决出三项名次

本报讯 (记者 张杨)8月12日至15日,2019年成都百万职工技能大赛工具钳工、精密测量工大赛以及叉车工比赛分别在中国人民解放军第五七一九工厂和成都工业职业技术学院相继举行。

45支代表队224名选手参与工具钳工、精密测量工技能大赛比拼。最终,来自中国人民解放军第五七一九工厂的杨海东、贾钦荃分别获得工具钳工和精密测量工比赛第一名。在叉车比赛中,107名选手进行角逐,来自四川一汽丰田汽车有限公司雷春林荣获第一名。

## 崇州一线职工收到清凉礼包

本报讯 (彭明远 记者 骆向明)8月9日,成都崇州市总工会为奋战在高温一线的职工开展送清凉活动。据悉,此次活动崇州市总工会慰问一线职工880人,慰问资金近6万元。

慰问组先后来到万达环卫站、人才公寓建筑工地、一宇钢构进行慰问,了解了工人的工作生活情况,并将“清凉大礼包”送到他们手中,叮嘱大家在夏季高温时段一定要注意防暑降温,注意身体健康。

## 北川县关爱高温劳动者

本报讯 (吴健)连日来,绵阳市北川县为奋战在高温、高湿一线的广大职工(农民工)开展集中送清凉活动,送去了特别的关怀。

8月7日,北川县委书记赖俊,北川县委副书记、县总工会主席任彤玲一行来到重点项目北川飞鸿草上运动综合体项目建设现场看望慰问一线劳动者,为他们送去防暑药品、清凉饮品等清凉物资。慰问组与工人们

亲切交谈,并叮嘱现场负责人合理安排施工时间,避开高温时段作业,做好防暑降温工作。当天,北川县长瞿永安到北川三星水泥有限公司生产车间,为坚守在岗位的职工送上清凉慰问品。慰问组要求企业要落实高温作业安全规程,加大对高温作业场所职工的安全防护、加强监管、完善降温防暑设施,确保职工健康生命安全。

## 近期,中国铁路成都局集团有限公司绵阳工务段工会大力开展高温防暑降温慰问活动,为一线车间班组的干部职工送去西瓜、饮料等消暑物资。

图为8月15日,该段包保干部把切好的西瓜送到作业现场的职工手中。

## 送上西瓜消消暑



近期,中国铁路成都局集团有限公司绵阳工务段工会大力开展高温防暑降温慰问活动,为一线车间班组的干部职工送去西瓜、饮料等消暑物资。

图为8月15日,该段包保干部把切好的西瓜送到作业现场的职工手中。

钟润清 摄